

■ 全国“体彩+”获奖项目系列报道之五

以数字赋能解锁“体彩+”

浙江“百姓运动码”助力全民健身

本报记者 赵萌

通过“扫码”“亮码”和“定位打卡”等方式，即可参加各类体育社团、赛事活动，通过日常运动打卡还能记录个人运动数据，这是真的吗？自从浙江省温州市上线“体彩+百姓运动码”项目以来，让百姓一“码”在手，尽享智能化体育带来的便捷。

“在微信小程序搜索‘百姓运动码’，点击‘体育场地’模块，就能找到定位周边的所有场地设施，点开‘百姓健身房’，里面还详细列举了器材使用情况、人流量、入驻指导员等信息，让大家明明白白，高效健身。”近日，在小程序上通过“百姓运动码”预定，进行健身的温州群众王瑶向记者介绍，“这个小程序就是温州体育的‘信息库’，我可以在上边看到场地还有体育社团，课程也应有尽有，参加活动多了还可以拿运动币兑换彩票，真的很方便、很人性化。”

“百姓运动码”小程序不仅为百姓提供健身运动服务，百姓还可以通过微信小程序中的“运动之城”模块，在家门口就能享受赛事，看直播。足不出户就能在线了解到体育社团的实时赛事情况，点一点按钮就可快速报名赛事活动。赛事活动结束后，参赛选手只要点击“百姓运动码”赛事板块，就能查看自己的赛事成绩及领取个人完赛电子证书。另有赛事日历板块，能一目了然地看到赛事安排及赛事举办时间地点。

据了解，2022年，温州市体育局启动“百姓运动码”项目，项目包含“运动之城”“体育场地”“运动银行”“体育社团”“身边指导员”“科学健身”“体育文

化”等模块，旨在为群众健身锻炼提供更加简便、科学、精准、智慧的全方位数字化服务。2023年，温州市体育彩票管理中心围绕核心业务，积极转变理念，努力革新思维，深入谋划数字体彩应用场景，推出体彩实体店融合“百姓运动码”项目，以数字赋能解锁“体彩+”，实现体育与体彩的双向奔赴。

温州体彩相关负责人介绍：“温州体彩积极参与项目建设，委派技术骨干加入工作专班，结合‘体彩+’工作思路，主动建言献策，搭建体彩融合平台，在省体彩中心的支持帮助下，将‘实体店定位’‘运动币兑换体育彩票’等服务性功能纳入其中。2023年6月，温州首个城市运动二维码‘百姓运动码’正式上线，百姓可以通过‘百姓运动码’科学、快乐、有效健身，实现各类服务一站式办理。”

此外，体彩中心运用G3系统分别在8月8日至9月20日、10月9日至31日，连续两轮开展运动积分换取“超级大乐透”赠票活动，2200多家实体店同步参与赠票兑换，及“百姓运动码”二维码的推广。截至10月31日，累计26548人领取赠票53106张，实体店兑换44877张。兑换排名前72名实体店（日均兑换一笔），超级大乐透同比增幅3.2%（全市增幅2.09%），在72家实体店中2023年新增店数量17家，占比近24%，对于新增店起到了一定的客户引流效果。从数据增长趋势分析，“百姓运动码”（现有419个体育社团和24115名会员积极参与和推广）让更多人认识彩票，走进实体店，为拓宽购彩群体、优化客群结构，增加了趣味互动的购彩体验，为扩大公益体彩品牌形象迈出了坚实一步。



“百姓运动码”惠及大众。
浙江体彩供图

为了让“百姓运动码”项目走深走稳，让“体彩+”功能惠及更多群众，温州体彩相关负责人表示：“随着‘百姓运动码’项目的继续推进，平台功能和服务内容将不断丰富。温州体彩将全力克服数字化改革中出现的难点堵点，不断尝试摸索实体店与‘百姓运动码’的更多融合，探索对有意愿、有条件的实体店进行引导和建设，打造体育指导服务点，共享平台资源，增强客户的黏合力，以服务稳客群、以服务增收益。”



津彩之窗

天津体彩邀百姓一起城市漫步

本报记者 丰佳佳

日前，天津体彩第二届城市漫步公益活动“知否知否 又见津彩海棠依旧”走进“津遇和平·春日海棠”五大道海棠花节。天津体彩春日赏花活动全新升级，为广大百姓及游客打造了一场踏春之旅，借助五大道文化街区和著名景区的满满人气，增加体彩品牌活动的“烟火气”，让大家充分感受天津的文化魅力和都市活力。

此次活动以海棠节城市漫步为主题，环绕民园广场，共设天津市体育博物馆、五大道艺术馆、民园西里、小楼茶园以及天津体彩五大道实体店5个打卡点。参与者通过留影打卡与答题互动等方式，收集活动印章，即可解锁“津彩赏花手册”，并兑换精美纪念品。

城市漫步从天津市体育博物馆出发，参与者领取“津彩赏花手册”至三楼参观后参与答题互动，解锁第一枚印章。大家沿着大理道漫步，随后走进五大道艺术馆，在参观体彩周边展的同时，解锁“体彩30

年”印章。

第三站，参与者转至常德道民园西里，作为五大道上的地标建筑，对很多游客来说是一处不可错过的景点，在这里逛一条巷子，读一本书，参与打卡墙拍照转发互动，即可解锁“五大道”印章。

“我刚从民园西里走过来，在这个茶园盖完‘民园广场’印章。”从齐齐哈尔来天津探亲旅游的丛女士一边赏景一边参加互动游戏，很快集齐了四枚印章，“每一枚印章都很有天津特色，我听工作人员说，印章的颜色代表了体育彩票标志的五个颜色，我觉得每一个都很好看，我现在迫不及待的想把章都集齐。”说完，她继续向下一个打卡点走去。

伴着春风徐徐，大家沿着重庆路漫步，在大理道的转角遇见五大道体彩实体店，打卡、盖章、兑换彩票……

活动中，穿着古风汉服的工作人员成了人气担当，为大家讲解活动规则、发放理性购彩宣传品，在海棠花下，将体育彩票的责任、公益属性传递到大众心中。

今年是天津体彩第二次进驻“海棠花节”开展主题公益活动，以花为媒持续助力天津春日经济发展，为天津打造文化有厚度、都市有活力的城市底蕴贡献体彩力量。清明假期期间，天津体彩城市漫步活动还将继续在海棠花节与游客们相约，集齐活动印章，解锁“津彩赏花手册”还有机会获得《天津传》，进一步了解天津城市文化特质与风采。

贵州体彩公益活动彰显“青春范”

本报记者 赵萌

春有约，花不误。近日，随着气温升高，贵州省开展了两场公益活动，让百姓尽情感受春天的美好。

体彩支持欢乐季精彩纷呈

由体彩助力的2024中国·黔南体育旅游欢乐季系列赛、好花红文化体验行（长顺站）暨长顺县第三届乡村戏剧节在长顺县杜鹃湖景区开幕。活动吸引了众多体育爱好者、文化爱好者和游客前来参与，共同体验运动与美景的双重享受之旅。

此次活动以体育旅游、文化体验和乡村戏剧为主题，环杜鹃湖跑山赛、水上未来方程式公开赛暨第一届水上运动嘉年华、长顺县乡村戏剧精品节目展演等一系列的赛事活动精彩纷呈，让大家在欣赏美景的同时，也能感受到运动的快乐和挑战。

随着一声鸣笛，364名运动员穿过起点的拱门，开启“杜鹃春晓”跑山赛。赛事设置了欢乐10公里和环湖21公里两个组别，沿着杜鹃湖景区岸奔跑，一路可欣赏盛放的杜鹃、清澈的河水，选手们途中还用手机定格美景，记录健康快乐的奔跑，这一场赛事既有宁静美丽的

风景，也有运动的美好。

相遇在长顺，大家不仅共享激情四溢的体育赛事，还品味了多姿多彩的民族魅力。“此次赛事得到了中国体育彩票的大力支持。”长顺县体彩相关负责人表示，“此次活动旨在以春为契、以花为媒，聚焦‘文旅+度假’‘文旅+旅拍’‘文旅+诗画’‘文旅+展演’等跨界融合方式，全方位、多角度营造沉浸式旅游体验新场景，掀起长顺旅游新热潮，促进文旅市场消费，助推高质量发展。”

“梵马”狂欢夜传递公益力量

“‘梵马’狂欢夜一起嗨起来”系列活动在中南门历史文化旅游区举行，为进一步巩固体育彩票责任形象，传递公益力量，铜仁体彩在活动现场开展了品牌地推、责任彩票宣传等活动。

据介绍，中南门位于铜仁城区中山路两侧，地处东山脚下，锦江岸边，西临环西路，北接解放路，在500年历史的长河里，中南门经历了自然的洗礼，见证了铜仁的发展。时至今日，中南门历史文化旅游区在保护古建筑群落的基础上，将历史与现实相结合，还原了一个古风古貌的原生历史街区。这一座座灰色马头墙合围的

四合院，成为铜仁市旅游发展的一张新名片。夜幕降临，铜仁古城中南门是另一番迷人的景象，绚丽的灯光照亮了古城街区每个角落，流光溢彩的景象让“梵马，狂欢夜一起嗨起来”更为出彩。

活动现场，民族巡街、狂欢节表演应接不暇。铜仁市体育彩票管理中心借助此次活动设立的“益起来 顶呱刮”主题地推活动、责任彩票主题展板、公益宣传展示台以及大乐透10亿大派奖品牌宣传为活动添色添彩。即开票体验区热闹非凡，路过的广大百姓被琳琅满目的体彩顶呱刮即开票吸引，纷纷参与其中，向购彩者分发的乐小星公仔纪念品，得到大家的纷纷点赞。大家伴随着欢快的节奏一起舞动，把活动氛围推向了高潮。

与此同时，工作人员还在现场向民众分发“禁止向未成年人售彩”宣传单及体彩公益手册，同时结合展板向群众宣讲体彩公益金在助力体育和社会公益事业方面作出的贡献。

一位年轻人表示：“一直以来觉得体彩离大家的生活很远，今天才深切体会到中国体育彩票如此年轻、活力、炫动、趣味，它是如此贴近大家生活。”

长期以来，铜仁体彩持续围绕“破圈发展，走出体彩看体彩，走出体彩说体彩”的工作思路，与其他行业在渠道、品牌、公益、体育赛事等多个方面合作，积极向社会大众传递“公益体彩、乐善人生”的品牌理念，让越来越多的大众感受别样的“体彩青春范”。

八闽彩风

福州举办新媒体技能培训班

本报讯 为顺应新媒体传播趋势，提升福州体彩中心从业人员新媒体短视频制作能力和宣传能力，助推体彩品牌影响力，福建省福州市体彩中心近日举办了新媒体综合技能提升班。福州市体彩中心工作人员、专管员及部分代销者共82人参加培训。

培训特邀杭州市新媒体系列课程讲师沈蒋殷结合体彩宣传的实际，对拍摄技巧、视频剪辑、实操训练等方面进行生动的讲解和演示，帮助参训学员找准定位，通过

分镜拍摄技巧教导学员如何制作短视频。以精品短视频为例，启发学员创意灵感，并指导现场剪辑创作及点评，通过学员作品的共性问题，集中分析讲解，有效提升学员的拍摄实操水平。

“感谢福州市体彩中心组织的新媒体综合技能提升学习，感谢培训老师由浅入深的讲解，特别是实际操作环节对我的触动很深，学习到了很多实用技巧。”编号3501020177实体店代销者钟宗元说。

(王世让)

湖南风采

常德体彩人无偿献血

本报讯 近日，湖南省常德市全民健身服务中心组织开展了无偿献血活动，常德市体彩销售分中心组织员工积极参与，以实际行动践行了责任体彩。

作为一名已无偿献血多年的体彩工作者，常德市体彩销售分中心负责人黄忠泽说：“这是我连续无偿献血的第9个年头了。我的献血总量已达到2700毫升。我认

为，所有体彩人都是公益事业的践行者，每一位体彩从业人员都肩负着为公益事业奉献的责任和义务，作为一名体彩老员工，希望通过无偿献血，向社会尽自己一份小小的力量。”

常德体彩还有许多献血者，他们积极参与无偿献血，充分彰显了常德体彩人的责任与担当。

(王辉)

体彩驿站

做好“体彩追梦人”

——记北京销售员海军

本报记者 赵萌

海军，是北京市海淀区编号为1106050190的体彩店销售员。20年前，他机缘巧合加入到体彩大家庭。多年来，他在体彩行业里工作、生活，感受大家温暖的同时，也温暖着他人。

海军是一名党员，当问起在经营体彩店时会不会承担着多一份责任，海军回答：“那是肯定的。作为党员，我深知要在工作中严格要求自己，不仅要做到尽职尽责，还要万事做在先。店里不忙的时候，我就去做社区志愿者，力所能及做一些服务社区的辅助工作。体彩一直倡导责任彩票建设，每一个代销网点都是体彩公益宣传的阵地，每一个网点的销售人员都是体彩公益志愿者的排头兵。我要通过自己的实际行动践行体彩责任、公益和公信的理念，践行着社会责任和使命担当。”

熟悉这家体彩店的购彩者，常说海军是全能型的销售员，不仅熟练掌握着体育彩票销售的各项技能，还能从选号、出票到解答购彩者的疑问，做到耐心细致。正因

为他的专业精神和诚信经营，海军

的实体店曾多次被北京体彩评为优秀实体店，2021年海军获评“党旗下的体彩追梦人”。

提起这些年开店经营的经历，海军感触非常多，不过让他印象最深刻的是小事，他介绍：“2022年8月，有一位经常光顾我体彩店的购彩者，急匆匆地来到我的店里，准备买彩票。由于赶时间，他在打印彩票的过程中不小心将彩票掉在了打印机上，我们都未察觉。第二天早上，我在打扫体彩店时，习惯性地查看开奖结果，惊喜地发现那张彩票中了一等奖，奖金高达百万元。可是那位购彩者并不知道自己中奖了。确认中奖后，我立刻打电话通知了他。得知自己中了大奖，这位购彩者兴奋不已，立刻来到店里领取彩票。当我看到他拥有失而复得的这份幸运和喜悦时，更加坚定了我为购彩者提供优质服务的信念。”

其实像海军这样能够做到默默为体彩事业奉献的体彩销售员还有很多，他们可能日复一日守在十几平方米的体彩店里，他们与广大购彩者相识、相知、结伴而行；他们由衷地热爱体彩公益事业，坚守诚信，为购彩者服务，传播着体育彩票的快乐和美好。

粤彩风云

体彩助力江门足球赛

本报讯 近日，由广东省江门市体彩中心冠名的中国体育彩票·2024江门市“嘉应科创园”足球超级联赛在江门体育场启动。赛事吸引了来自江门的12支球队共400余人参加，3月至6月将展开多场活动。

启动仪式后，江门体彩联队与智科队展开了首场角逐。现场气氛热烈，观众热情高涨，不仅为运动员们的精彩表现喝彩，也被现场的体彩公益宣传吸引。

(黄心豪)

开奖公告

■超级大乐透第24036期

本期销售:353073460元

开奖号码:02 05 11 32 34 + 06 10

■排列3第24082期

本期销售:46691026元

开奖号码:5 7 1

■排列5第24028期

本期销售:23101594元

开奖号码:5 7 1 5 4

4月1日